

太仓日报

2021年3月
星期一

15

农历辛丑年二月初三 今日8版 总第7016期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有阵雨;明天阴有雨。东南风4~5级。明晨最低气温:9℃,今天最高气温:22~23℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

南京银行 苏州分行
BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

财富牛4号(代码Z70001)

7.62%

1万元起购

成立以来参考年化收益率

按周申购,每周三确认(遇节假日顺延)运作满365天自动赎回(遇节假日顺延),业绩比较基准为中债新综合全价指数收益率*90%+沪深300指数收益率*10%,理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准

详询南京银行各网点及33068689、33068669 地址:太仓市万和路11号(万达广场西侧)

以“硬举措”取得“硬成效” 推动垃圾分类工作再上新台阶

本报讯(记者 阚亚方)3月13日,全市生活垃圾分类工作会议召开,回顾总结去年全市工作情况,分析当前形势,研究今后工作,进一步压紧压实主体责任,推动我市生活垃圾分类工作再上新台阶。市委副书记、市长汪香元,市人大常委会副主任邹家宏,副市长郑丙华出席会议。

汪香元说,我市去年生活垃圾分类工作整体推进情况良好,458个居民小区实现“三定一督”全覆盖,市民分类习惯逐步养成,在苏州的4次考核中稳居前三,这些成绩的取得来之不易。今年,我市要在居民小区全覆盖的基础上实现小区周边、道路两侧零散垃圾桶全部撤除,公共机构分类优秀率达100%,并在10月底实现垃圾分类片区全覆盖等硬任务,各地、各部门要坚持早谋划、早部署、早落实、早见效,坚决打赢打好垃圾分类攻坚战、持久战,为推动“现代田园城、幸福金太仓”建设提供坚实保障。

汪香元强调,要提高站位、认清形势,主动以“小事情”体现

“大作为”。各地各部门要站在讲政治的高度把垃圾分类工作作为落实新思想新理念的一项重要重要行动,进一步增强做好垃圾分类工作的责任感、紧迫感。要突出重点、补齐短板,主动以“硬举措”取得“硬成效”。加强源头管理优化前道分类,加快后端建设强化处理能力,创新管理模式提升分类质效,进一步奋发作为、奋力赶超,以更高标准、更实举措确保垃圾分类工作取得新成效。要凝聚合力、着眼长效,主动以“大担当”促进“高水平”。牢固树立“一盘棋”思想,主动担当、压实责任,重视宣传、营造氛围,落实保障、加大督查,形成齐抓共管、互促共进的良好局面。要勇于担当、善作善成,全力推动我市生活垃圾分类工作再上新台阶,为高质量建设“两地两城”营造良好的社会环境。

会上,与会人员观看了垃圾分类2020年度总结片,市生活垃圾分类工作领导小组办公室通报了2020年工作进展情况并部署了2021年工作,5家单位作了交流发言。

太仓港集装箱吞吐量比增50%

1至2月累计完成98.6万标箱

本报讯(记者 李孝忠)今年以来,太仓港一手抓合作、一手谋发展,以“起步就是冲锋,开局就是决战”的奋战姿态,推动港口集装箱吞吐量同比翻番增长。记者从太仓港口管委会获悉,2月份,太仓港完成集装箱吞吐量48.2万标箱,同比增长127.0%,其中,外贸箱完成27万标箱,同比增长181.9%;完成货物吞吐量1637.3万吨,同比增长32.8%。1至2月累计完成集装箱吞吐量98.6万标箱、货物吞吐量3596.0万吨,同比分别增长52.0%、21.2%。

以“沪太同港化”为目标,太仓港统筹推进沪太两港深度融合,成功签约太仓港集装箱四期沪太合作,进一步做大江海中转平台,在码头运营一体化、航线布局一体化、口岸环境一体化、信息一体化、承接“溢出效应”等方面力争取得更大的突破。2月份,沪太两港联动运输箱量累计完成7.4万标箱,同比增长90%。

太仓港既是苏州港口型国家物流枢纽的核心载体,也是虹桥国际开放枢纽的重要组成部分,是国家层面双重定位的叠加,是太仓港“十四五”开局之年面临的重大历史机遇。按照国家赋予的新目标、新定位,太仓港深化与上海港的全面合作,构建一体化口岸通关机制,放大“沪太同港化”效应,推动太仓港“十四五”实现跨越式发展。

绿色港口建设取得新进展。长江太仓水上绿色综合服务区于3月1日投入试运行,承担起“免费接收船舶污染物、免费交通、应急救援、便民服务”等绿色服务使命,每年能免费接收船舶生活污水3万立方米、油污水5000立方米、垃圾500吨。

下一步,太仓港将紧扣“确保完成集装箱吞吐量600万标箱、力争完成700万标箱”的年度目标,全力以赴加快与上海港合作项目建设步伐,力争夺秒抓落实,尽最大努力争取最好成绩,确保年度目标顺利实现。

践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

增强枢纽门户城市功能

——太仓市“十四五”规划纲要系列解读之六

□本报见习记者 王倩

在南沿江城际铁路太仓段工地上,一派火热施工景象。作为省重点铁路项目,也是我市境内第一条高速铁路,该铁路将于“十四五”期间竣工投用。“十四五”期间,我市将充分发挥交通枢纽的支撑作用,增强枢纽门户城市功能,全面提升城市能级,让“上海下一站、下一站上海”成为鲜明城市标识。

■高起点打造现代综合交通枢纽

当前,我市加快构建“5+1”轨道交通网络。市交运局相关负责人告诉记者,我市正全力推进交通基础设施项目建设,加快构建由沪苏通铁路一期、沪苏通铁路二期、南沿江城际铁路、北沿江铁路、苏锡常城际铁路和上海嘉闵线组成的“5+1”铁路网络,努力实现与南京、杭州等长三角主要城市“1小时

通勤”。其中,沪苏通铁路一期已于去年建成通车,“十四五”期间,我市力争建成通车沪苏通铁路二期、南沿江城际铁路,开工建设北沿江铁路,建设苏锡常城际铁路太仓先导段,实现上海嘉闵线与苏锡常城际铁路在太仓对接。

“十四五”期间,我市将全力构建综合交通运输体系。完善高速公路网络,新建沪宜高速金仓湖互通,实施沪武高速扩建工程,推进太仓港南疏港高速、沪宜高速苏沪省际衔接段项目的前期研究和建设,加快快速路网规划研究,适时启动龙江路、G204、S339等快速化改造工程。优化普通国省干线路网,实施S256新建工程等。加强与周边路网联系,打通东仓新路对接北和公路等沪太“断头路”,完善区域和城市道路网络,构建市域内部微循环系统。优化调整公交线路布局,提升公交出行效率。

■高水平发展综合航运与物流枢纽

傍晚时分,从观景台上俯瞰太仓港,港口移动的塔吊在阳光下反射出耀眼的光芒。这座江苏仅有、中国难得、世界少见的天然良港,在过去五年不断迈上新的台阶,在未来五年里,又将书写新的辉煌。

《太仓市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》提出:打造立足长三角、服务长江经济带、辐射“一带一路”,全国知名、世界有影响力的综合航运与物流枢纽。未来,这里将继续以长江黄金水道世界级内河航运体系为依托,以港口型物流枢纽为功能定位,发挥太仓港集成、协同、开放、创新优势,实现水陆联运、水水中转有机衔接,为港口腹地及辐射区域提供货物集散、

国际中转、转口贸易、保税监管等物流服务和增值增值服务。

“十四五”期间,太仓将围绕建设江海联运中转枢纽港、近洋集装箱运输枢纽港和上海港远洋集装箱运输喂给港功能定位,提升太仓港在长三角世界级港口群中的地位。建成投用太仓港四期、海通码头等项目,提升货物吞吐能力。建成太仓港疏港铁路,实施苏昆太高速公路东延、滨江大道延伸等工程,完善集疏运体系。规划建设太仓港LNG接收站。加快拓展航线网络,重点开辟近洋航线,力争突破澳洲、中东航线,拓展延伸长江(内河)航线网络覆盖范围。深化与上海港、宁波舟山港合作,加大“陆改水”力度,增加航班班次。优化口岸营商环境,提升“智慧口岸”水平。计划到2025年,集装箱班轮航次达250条(班),年集装箱吞吐量达1000万标箱,年货物吞吐量达3亿吨。



渔菜共生

近日,位于独溇小海的省级现代化生态循环农业试点项目“渔菜共生”工厂化生产系统,又迎来一批参观者。上月投用的该项目总投资2000万元,其中2400平方米玻璃大棚为展示区、12000平方米标准大棚为生产区。据介绍,该项目是以“一条鱼、一棵菜、一饵料、一粒米”为核心要素的现代化循环农业新模式,构建“稻麦农田+渔菜工厂”循环系统,实现“零排放、高回报”的现代化渔业生产目标,预计年产特种鱼类50万公斤。

姚建平 摄

今日导读

太仓首例
长三角跨省户口迁移办结

>>> 02版

预付式消费
仍是投诉热点

>>> 03版

复亚智能
研发无人机智能自动机场

>>> 06版

区镇一体 打造贯彻新发展理念样板

——访太仓港经济技术开发区党工委委员、管委会副主任,浮桥镇党委书记王哲

□本报记者 李华

“今年,浮桥镇将牢牢把握区镇一体化发展优势,按照新发展理念,全面推进高质量发展再上新台阶。”日前,太仓港经济技术开发区党工委委员、管委会副主任,浮桥镇党委书记王哲表示。

浮桥镇将突出产业发展,打造宜业浮桥。在深入推进10个重点新建、技改扩建项目的同时,加快培育新增技改项目企业。持续深化全镇超560个地块、近800家企业资源节约利用评价机制,强化结果评价导向“标尺”作用,引导企业绿色集约化高效发展。

深入推进国土空间全域整治是服务区镇经济发展、拓展港城发

展空间、提升港城发展品质、促进乡村振兴的重要举措,浮桥镇将紧紧围绕“动用一切力量、摸清一切底数、采取一切措施”的工作理念,全面推进国土空间全域整治工作,切实提高港区、浮桥全域土地要素配置效率,向存量土地要发展增量,确保完成“三优三保”707.3亩,其中“退二还一”601.16亩;完成拆迁“清零”目标地块9块,完成拆违任务15.3万平方米。

突出“三农”发展,打造田园浮桥。将在去年“1111”工程建设的基础上,拓展延伸为“11111”工程。即在三市村等1000多亩菜篮

子工程建设的基础上,尝试引进蔬菜新品与种植新模式。在1000亩的白蒜基地上,开展种收全程机械化模式试验推广。在杨林、浪港近10000亩粮食生产基地上,持续扩大水稻机械化水平。以新邵村等1000亩的中华绒螯蟹种蟹基地为依托,打通中华绒螯蟹、扣蟹、成蟹全周期的培养流程。加快推进新邵村超1000亩的高标准渔业建设。力争2021年村级稳定性收入在超1000万元的基础上实现再攀升。

突出融合发展,打造宜居浮桥。在城镇空间上,着力推动内外兼修。在城镇布局上,重点打造美

丽城镇。在城镇功能上,积极满足群众需求。着力打造“四纵两横”主要干线,“四纵”即和平路、庆丰路、长江大道、静江路,“两横”即中兴街和镇中路。推进牌楼便民服务中心、卫生院建设,改建九曲、老闸幼儿园,更好地保障和改善民生。突出全域治理,打造平安浮桥。逐步推进银港工业区等3个工业企业的生活污水接管工作。统筹推进推进“1+25+1”专项整治和“1+2+7”三年整治,巩固扩大整改成果,进一步打造生态宜居港城。

相关内容 >>> 04、05版